

# 全省农村工作会议召开

## 李淑侠等县领导在我县分会场收听收看

本报讯 (全媒体记者 蔡承松 李涛 刘杨 报道)3月3日,省委省政府召开全省农村工作会议,县领导李淑侠、黄浩、朱信勇、谭雪红在我县分会场收听收看。

会议深入贯彻落实中央决策部署,回顾总结了“强富美高”新江苏建设“三农”实践,围绕打好高水平全面小康收官战,奋力推进农业农村现代化建设,部署了2020年全省“三农”重点工作;传达了习近平总书记对全国春季农业生产工作作出的重要指示、李克强总理批示精神和省委书记娄勤俭、省长吴政隆批示要求。

娄勤俭在批示中强调,近年来,全省“三农”系统广大干部群众认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对江苏工作的重要讲话精神,全力推进现代农业建设迈上新台阶,农业农村发展走在全国前列。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是推进“强富美高”新江苏建设再出发的起步之年,是应对新冠肺炎疫情冲击等重大考验之年,做好今年的“三农”工作,具有全局性的特殊重要意义。全省上下要认真领会习近平总书记对全国春季农业生产工作作出的重要指示精神,增强全局意识,提高政治站位,全面加强党对农村工作的领导,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,落实好“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,增强粮食生产能力和防灾减灾能力,确保江苏人民自己的饭碗端得更加牢固,“三农”强基础、补短板、促提升各项工作更加坚实。

吴政隆批示指出,农业是国民经济的基础,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作

的重要论述和党中央、国务院决策部署,在毫不放松抓紧抓实抓细农村地区疫情防控工作同时,迅速行动起来,采取有力有效措施,加快农业农村发展。要严格落实“米袋子”省长负责制,压实地方政府粮食生产保供责任。要严格落实“菜篮子”市长负责制,坚决把生猪产能搞上去,确保重要农产品供给。要加快农田水利工程建设,鼓励支持、加快组织农民工返乡就业,多渠道增加农民收入。要决战决胜脱贫攻坚,深入实施乡村振兴战略,奋力推进农业农村现代化。要全面完成今年各项工作任务,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,为推动高质量发展走在前列,建设“强富美高”新江苏作出新贡献。

会议指出,要牢记习近平总书记对江苏的谆谆嘱托,持续强化答卷意识,深化“强富美高”新江苏建设的“三农”实践。要紧紧围绕高水平全面建成小康社会、率先基本实现农业农村现代化,集中力量巩固提升脱贫攻坚成果和补上全面小康“三农”领域突出短板,坚决打好脱贫攻坚、苏北农房改善和人居环境整治三场战役,持续推进乡村产业发展、农村民生改善、深化农村改革、夯实基层基础等重点工作,切实提高“三农”发展的成色和水平。要坚持“三农”工作重中之重地位,加强组织领导,强化政策扶持,细化工作举措,锤炼过硬作风,推动各项工作创造性落实。

# 周铁根等市县领导看望罗启培同志家属

## 市委决定追授罗启培同志“徐州市优秀共产党员”称号 追记二等功

本报讯 (全媒体记者 张颖 张建泉)3月3日,市委书记周铁根来沛看望罗启培同志家属,对罗启培同志的不幸去世表示沉痛哀悼,向其家属表示诚挚慰问。市委常委、秘书长、市政协副主席吴新福,市委常委、组织部长李培东,市人大常委会副主任、总工会主席束志明,县委书记李淑侠,县委常委、组织部长张毅,市人大常委会副主任、总工会主席徐正冲参加。

在罗启培同志家中,周铁根看望慰问了罗启培家属,并代表市委、市政府和全市人民对罗启培同志的不幸去世表示沉痛哀悼,对其家属表示诚挚慰问。

罗启培生前是敬安镇党委副书记、镇长,1月24日以来,他始终坚守在疫情防控第一线,2月26日早上,因积劳成疾,突发疾病,经抢救无效不幸去世,年仅42岁。

周铁根详细了解了罗启培父亲的身体状况以及罗启培家属的工作生活情况,询问需要解决的困难。周铁根说,疫情发生以来,罗启培同志勇于担当,忘我奉献,牺牲了宝贵的生命,在疫情防控一线发挥了党员干部的先锋模范作用,用生命诠释了共产党人

对党、对人民、对事业的无限忠诚,也以实际行动体现了共产党人不忘初心、牢记使命的真挚情怀。目前,我市疫情得到有效控制,这些成绩的取得是像罗启培同志一样千千万万基层党员干部辛勤付出的结果,罗启培同志虽然离开了,但他给我们留下了宝贵的精神财富,这些精神财富值得所有人学习。

周铁根反复叮嘱罗启培家属节哀顺便,保重身体,并要求各级各相关部门要进一步做好善后工作,认真落实好各项抚恤优待政策,全力帮助罗启培同志的家人解决生活中遇到的实际困难,让他们切实感受到党和政府的关怀与温暖。

周铁根要求,要深入挖掘罗启培同志的先进事迹,大力宣传他勇于担当,无私奉献的崇高精神,用他的崇高精神和优秀品质鼓舞、激励全市广大党员干部在疫情防控和经济社会发展中践行初心使命,忠诚履职尽责,共同凝聚推进经济社会发展的强大动力。

市委决定,追授罗启培同志“徐州市优秀共产党员”称号,追记二等功。号召全市广大党员向罗启培同志学习。



沛城街道东凌果蔬种植家庭农场抓住春耕春种有利时机,在抓好疫情防控的同时,组织人员进行鲜切菊花种植,目前,第一批30亩菊花种植已近尾声。

黄敏慧 魏厚运 摄影报道

# 市总工会慰问章良志家属

本报讯 (全媒体记者 黄敏慧 付国良 报道)3月3日,市总工会副主席王建民慰问我县辅警章良志家属,并送去慰问金,市人大常委会副主任、总工会主席徐正冲一同慰问。

王建民、徐正冲来到章良志家中,了解了家属的生活情况,询问需要解决的困难,并嘱咐他们要保重好身体、培养好孩子。此前,市总工会已追授章良志为省市“五一劳动奖章”。

# 县总工会领导到章良志罗启培家中看望慰问

本报讯 (通讯员 秦健 翟学善 报道)新冠肺炎疫情发生以来,我县广大干部职工不畏艰险、勇于担当,奋战在疫情防控阻击战最前线。不幸的是,目前我县已有2名干部职工在疫情防控工作中不幸去世。他们是:县公安局五段派出所辅警章良志,敬安镇党委副书记、镇长罗启培。

3月3日,市人大常委会副主任、总工会主席徐正冲先后到罗启培、章良志家中看望慰问,把工会组织的关心温暖送到了他们家中。

徐正冲说,章良志、罗启培表现出的敬业奉献精神是全县职工学习的榜样,要大力弘扬他们忠于职守、甘于奉献的精神,努力实现疫情防控和经济社会发展双胜利。徐正冲要求工会组织要关心关注去世职工的家庭生活,当好他们的“娘家人”。

# 市安全生产第二督导组召开我县企业安全生产工作督查座谈会

本报讯 (全媒体记者 任练 吴庆栋 报道)3月3日下午,市安全生产第二督导组召开我县企业安全生产工作督查座谈会,了解企业安全隐患整改情况及安全生产主体责任落实情况。市安全生产第二督导组组长、市政协专职常委、二级巡视员高成富,金虹钢铁、海通食品、苏果超市等16家企业负责人参加座谈会。

座谈会上,在听取了各企业的整改情况汇报后,督导组要求,企业要充分认识安全生产督导工作的重要性,进一步落实企业主体责任,努力把安全生产工作做细做实做好。各企业负责人表示,要严格执行各项规章制度、操作规程,认真开展从业人员的安全教育培训,切实把安全生产主体责任担起来,落到实处。要以更加务实的作风打好安全生产“持久战”,建立健全长效机制,不断提升安全生产工作法治化、规范化水平。

# 时评: 农时贵如金,耕地不能歇

● 于文静

“到了惊蛰节,耕地不能歇。”二十四节气中的惊蛰即将到来。当前,春耕备耕已从南到北陆续展开。面对今年疫情防控的新情况,更要不失时机抓好春季农业生产,保障好14亿人的“米袋子”和经济社会发展大局。

农业受天气和气候影响,必须按季节和农时安排才能有好收成。农业与工业不同,工业生产推后了,追一追、补一补就能赶上,但农业是“人误地一时,地误人一年”。

今年春耕备耕,受交通限制和人员流动不畅影响,部分农资企业尚未复产复工,农资到村到店难,一些地方农民下田和农机上路难,农业用工贵、用工难也比较突出。迫切需要在做好防疫的基础上,抓紧解决突出问题,确保不误农时。

抓好当前农业工作,要做到春耕生产不等待、不观望、不冒险。在严格落实分区分级差异化疫情防控同时,无疫情或者疫情较轻的地方抓紧进行春耕备耕,即使是疫情最重的湖

北和疫情较重的省份,也要根据实际情况组织农民开展农业生产。在做好防护的前提下,引导农民分散下田、不扎堆,组织农技人员做好“线上+线下”服务和指导。

聚焦堵点难点,解决人、钱、农资三个关键问题。推动农资生产企业加快复工复产、经营门店尽快开业,建立点对点保供运输“绿色通道”;加强对规模经营主体的帮扶引导,推广“一站式”生产托管服务;尽快将已下达的中央、省财政支

农惠农资金拨付到生产经营主体和龙头企业,相关补贴及时发放到农户。

今年的春耕备耕是一场大考,是对干部作风的检验。各地相关部门和干部要俯下身子、沉下心来,倾听和解决农民关切。要建立协同配合和应急处置机制,强化省际间协调配合;还要用好热线电话等反映问题的渠道,以高度的责任感和细致的工作来点对点解决,力戒形式主义,真正让每一条热线直通民心。

农时贵如金。辛勤耕耘才能不负春光。夏秋之时的收获将是检验春耕备耕最有效的试金石。(来源:新华每日电讯)